

(Casa de Félix Araújo)
Gabinete do Vereador Alexandre Pereira da Silva
(Alexandre do Sindicato)

PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º _____/2024

EMENTA: CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO MUNICIPAL AO TREZE FUTEBOL CLUBE PELOS 100 ANOS DE FUNDAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS

Art. 1º Fica concedida a medalha de honra ao mérito municipal ao Treze Futebol Clube pelos 100 anos de fundação;

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor a partir da data de sua publicação.

Art. 3º Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 27 de março de 2024.

Alexandre de Sindicato/União Vereador



(Casa de Félix Araújo)
Gabinete do Vereador Alexandre Pereira da Silva
(Alexandre do Sindicato)

JUSTIFICATIVA

O Treze Futebol Clube: Uma História de Paixão e Tradição

Localizado na vibrante cidade de Campina Grande, no coração do estado da Paraíba, o Treze Futebol Clube é uma instituição que carrega consigo uma rica história, profundamente entrelaçada com a identidade e a paixão dos paraibanos pelo futebol. Diversas pesquisas realizadas por institutos credenciados apontam o Treze Futebol Clube como o time de maior torcida do estado da Paraíba.

O futebol foi introduzido em Campina Grande no ano de 1913, quando Antônio Fernandes Bioca trouxe a primeira bola de futebol e, juntamente com alguns amigos, organizou um grupo que começou a praticar o novo esporte. Esse grupo começou a treinar em junho deste mesmo ano num campo que ficava onde hoje é a rua João Pessoa. Bioca também foi o responsável por organizar o primeiro clube de Campina, o "High Life". Nesse período surgiram vários outros times e foram disputadas diversas partidas.

No dia 7 de setembro de 1925, Bioca se reuniu com mais doze desportistas em sua residência e fundaram um novo clube de futebol. Nessa mesma reunião foi aclamado Presidente interino do clube Antônio Fernandes Bioca, Orador o Dr. Luiz Gomes da Silva e o Secretário Sr. Alberto Santos. Ficou também determinado que seria marcada uma outra reunião em uma próxima data.

Os primeiros anos do Treze foram marcados por desafios e conquistas modestas. Porém, sob a liderança de grandes nomes como Ivan Basílio, Zé Ramalho e outros, o Treze alcançou seu primeiro título estadual em 1940 e posteriormente, nas décadas seguintes, ergueu-se como um dos principais protagonistas do futebol paraibano. Na década de 1960 o clube começou a se



(Casa de Félix Araújo)
Gabinete do Vereador Alexandre Pereira da Silva
(Alexandre do Sindicato)

destacar ainda mais no cenário futebolístico paraibano, sendo o primeiro campeão estadual invicto.

Além de seus triunfos em âmbito regional, o Treze também deixou sua marca em competições nacionais, participando regularmente do Campeonato Brasileiro de Futebol, Copa do Brasil e Copa do Nordeste, onde enfrentou e enfrenta adversários de todo o país, defendendo com honra as cores de Campina Grande. Os principais títulos conquistados pelo galo da Borborema:

Campeonato Paraibano (18 títulos)

1940 / 1941 / 1950 / 1966 (Invicto) / 1975 / 1981 / 1982 / 1983 / 1985 / 1989 / 2000 / 2001 / 2005 / 2006 / 2010 / 2011/ 2020/ 2023

Campeão módulo amarelo Torneio Paralelo CBF

(equivalente à Segunda Divisão do Campeonato Brasileiro)

1986

Torneio Pernambuco Paraíba

1961

Torneio Paraíba - Rio Grande do Norte

1980

O amor pelo Treze transcende as linhas do campo de futebol. O clube se tornou uma parte inseparável da identidade cultural de Campina Grande, inspirando gerações de torcedores e unindo a comunidade em torno de uma paixão compartilhada. Os jogos no Estádio Presidente Vargas, conhecido carinhosamente como "O Presidente", são verdadeiros espetáculos de emoção e fervor, onde os gritos da torcida ecoam pelas arquibancadas, impulsionando o time rumo à vitória.

Atualmente, o Treze Futebol Clube continua a escrever sua história, enfrentando os desafios do futebol moderno com determinação e perseverança. Mesmo em



(Casa de Félix Araújo)
Gabinete do Vereador Alexandre Pereira da Silva
(Alexandre do Sindicato)

meio às mudanças e evoluções do esporte, uma coisa permanece inalterada: o vínculo indissolúvel entre o Treze, sua torcida apaixonada e a cidade de Campina Grande, uma relação que transcende o tempo e os resultados em campo, perpetuando-se como um símbolo de orgulho e tradição para todos os paraibanos.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 27 de março de 2024.

Alexandre do Sindicato/União Vereador